

КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ ГАЛИНЫ НИКОЛАЕВНЫ БОРИСОВИЧ

О.Ю. Борисович

Борисович Галина Николаевна родилась 21 февраля 1930 года в городе Казани.

Её мать, Леонтьева Екатерина Евгеньевна, до войны работала мастером по пошиву верхней одежды. Во время и после войны – санитаркой в военном госпитале, который впоследствии был переименован в Казанский исследовательский институт восстановительной хирургии. Образование имела небольшое - три класса церковно-приходской школы, которую окончила с похвальной грамотой.

Отец, Леонтьев Николай Сергеевич, был образованным человеком, работал главным администратором в Казанском театре оперы и балета. Умер от воспаления легких, когда Гале было четыре года, а её сестре Любе одиннадцать лет. Помогал растить и воспитывать девочек отчим, Сигин Сергей Андреевич, мастер авиационного завода, прекрасный человек. Он сделал всё возможное, чтобы приемные дочери ни в чем не нуждались и имели возможность учиться. К сожалению, в начале войны он был репрессирован по доносу одного из рабочих, которому не нравилась требовательность мастера. Хотя комиссия не нашла состава преступления в его действиях, он умер в тюрьме от болезни. Несмотря на жизненные трудности, Галя росла умным и здоровым ребенком. По её словам, она ни одного дня не пропустила в школе по болезни. Училась на одни пятерки, и получить медаль по окончании школы ей помешала только четверка по сочинению на выпускном экзамене.

После окончания школы поступила на астрономическое отделение физико-математического факультета Казанского государственного университета, которое она и закончила с отличием. Там она познакомилась со своим будущим мужем, Юрием Григорьевичем Борисовичем. Они поженились 21 января 1953 года.

После окончания университета Галина Николаевна отказалась от распределения в Московский астрономический институт им. Штернберга, так как её мужа оставили в аспирантуре при КГУ. 29 сентября 1953 года у них родилась дочь Ольга.

В 1955 году семья переехала в Воронеж, куда Ю.Г. Борисовича пригласил М.А.Красносельский для работы на математическом факультете Воронежского государственного университета. К этому времени Ю.Г. досрочно закончил аспирантуру и защитил кандидатскую диссертацию. В 1960 году у Галины Николаевны и Юрия Григорьевича родился сын

Андрей, ставший впоследствии продолжателем математических традиций семьи. К сожалению, он рано ушёл из жизни, всего лишь на год пережив своего отца. В 1963 году Ю.Г. Борисович возглавил кафедру алгебры и топологических методов анализа, а в 1964 году защитил докторскую диссертацию.

Галина Николаевна всячески поддерживала своего мужа. Она была и его музой и бессменным секретарём и ангелом-хранителем. В Воронеже она не смогла найти работу по специальности. Сначала устроилась учителем математики в вечернюю школу, потом ассистентом кафедры высшей математики в технологический институт, где и проработала до самой пенсии. Много занималась общественной работой. Её любили студенты и коллеги по кафедре. За многолетний добросовестный труд была награждена медалью «Ветеран труда».

Скончалась от длительной болезни 22 декабря 2018 года в возрасте 88 лет, пережив любимого мужа на десять лет. Оставшиеся годы посвятила памяти своего покойного мужа. Жизнь Галины Николаевны -- это образец верности, любви и самопожертвования. Её светлый образ навсегда сохранится в памяти друзей, детей и внуков.